

На грани закрытия находятся санатории Иркутской области

По решению федерального центра с первого января отменены льготные путевки, которые выдавались через фонд социального страхования. В результате в санаториях Иркутской области резко снизилось число отдыхающих.

Работники санаторно-курортных учреждений уходят в отпуска без содержания, часть сотрудников увольняется. Некоторые здравницы на грани закрытия. Теперь люди вынуждены покупать путевки по рыночной цене. Многим это не по карману. Репортаж из курорта "Усолъе" - старейшей здравницы области.

2003 год для курорта "Усолъе" юбилейный, в августе ему исполняется 155 лет. Для лечения здесь используются грязи и рассолы. Они помогают от многих болезней, будь то расстройства нервной системы или бесплодие. Курорт не закрывался даже во время войн и революций. Здесь отдыхали участники русско-японской войны. Во время Великой Отечественной именно в Усолъе впервые в стране стали лечить огнестрельные ранения с помощью грязи и рассола. Тогда на курорте от ран не умер ни один солдат. Расцвет санатория пришелся на советский период. В год здесь обслуживалось 10 тысяч человек.

- Это потому, что Иркутская область, как никакая другая, богата курортно-лечебными факторами, так распорядилась природа, - рассказывает директор курорта "Усолъе" Галина Зайцева. - У нас великолепные рассолы, и они являются основным лечебным фактором во всех здравницах.

Первая волна кризиса коснулась курортной системы после перестройки в стране - в начале 90-х годов. Тогда штат работников пришлось сократить вдвое. Но в последние годы санаторий стал подниматься. Фонд социального страхования обеспечивал стабильный заказ. Люди получали на своих предприятиях льготные путевки, а остальную часть их стоимости компенсировал фонд. Однако с первого января нынешнего года эту практику отменил федеральный центр. Теперь на льготный отдых имеют право только люди с профессиональными заболеваниями. А остальным придется платить полную стоимость путевки. Так, курс лечения в "Усолъе" обойдется в восемь тысяч рублей. Сейчас отдыхающих на курорте не больше сорока человек. Среди них Владимир Орноев из Свирска.

- Это мой второй курорт в жизни. На первом я был 15 лет назад. И вот впервые посетил курорт, который находится под боком, - сказал Владимир Орноев.

Раньше в грязелечебницу в день обращалось 200 человек. Грязовщица Ольга Турищева вместе с напарницей за смену поднимали по восемь тонн грязи. В последнее время нагрузка у них резко снизилась. Но это женщин не радует. Зарплата теперь не превышает тысячу рублей в месяц. У Ольги Турищевой, матери-одиночки, работа на курорте - единственный источник дохода, и терять его женщина не хочет. Уже с первого января треть сотрудников санатория ушла в отпуск без содержания.

- С работой сейчас очень тяжело, а здесь мы за столько лет привыкли. Мне нравится эта работа. Я люблю свой курорт, я просто не хочу расставаться, - поделилась Ольга Турищева.

На курорте, где некоторые здания были построены еще в 19 веке, идет ремонт. Бригада маляров нашла здесь работу после долгих мытарств. Дважды им пришлось пережить сокращение на других предприятиях. И вот, став частью нового коллектива, они вновь могут потерять работу. Ожидается сокращение.

- Третье сокращение. Если сейчас нам нечем платить, придется уйти в отпуск без содержания, - сказала бригадир маляров Лидия Боримская.

- Те люди, которые у нас остались, проработали даже не один десяток лет на курорте и проникнуты проблемами курорта, - продолжила Галина Зайцева. - Они понимают значимость курорта для людей. Это просто энтузиасты.

Сейчас директор курорта Галина Зайцева ищет пути выхода из кризиса. Внедряются новые виды лечения. Организованы менее затратные краткосрочные оздоровительные курсы. Но это не позволит решить проблему, так как былого притока отдыхающих уже нет. В подобной ситуации находятся все здравницы области - это 35 лечебных учреждений. Единственное, что сегодня предложило им государство - это конкурс, проводимый Центром социальной защиты. Победа в нем обеспечивает для здравницы гарантированный заказ на лечение ветеранов, инвалидов и других социально-уязвимых слоев населения. Остальные санатории окажутся на грани закрытия.

Автор: Артур Скальский © Вести-Иркутск ОБЛАСТЬ, ИРКУТСК 👁 3606 25.01.2003, 12:32 📌 200
URL: <https://babr24.com/?ADE=5699> Bytes: 4139 / 4139 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)